

**Вы хотите,  
чтобы Ваш ребенок  
говорил красиво?**



## Слушайте сказки

Очень полезно слушать сказки вместе. Тогда их можно обсуждать, что тоже развивает речь.

Сказки — это особый литературный мир, особый слог и стиль. И хотя сказки могут быть разными — народными и авторскими, в прозе или в стихах, — но в каждой из них есть чему поучиться, когда дело касается речи. Само построение предложений, необычные слова, красивые обороты и сравнения сделают речь вашего малыша ярче и богаче. Не стоит забывать и классику, читая детям современные сказки.

В данном случае речь идёт о слушании аудиосказок. Именно такая форма работы отлично развивает речь ребёнка. Слушание связного текста, в котором есть множество красивых слов и оборотов, сравнений, гипербол, авторских слов, обогащает детскую речь, помогая в будущем строить красивые языковые конструкции.



## Меньше смотрите телевизор

Рекомендация касается всей семьи.

Полезно ли для развития детской речи смотреть телевизор? Да — если это телеканал «Культура», старые добрые советские мультки и фильмы, телеканал «Discovery». Нет — если это американские мультфильмы, новости, ток-шоу, реалити-шоу и фильмы сомнительного качества. Почему так? К сожалению, даже на телевидении сегодня не всегда можно услышать грамотную украинскую или русскую речь. Ошибки, которые допускают ведущие, политики и актёры, вряд ли научат ребёнка красиво и грамотно говорить. А уж если говорить о переводах иностранных мультфильмов, то тут всё и вовсе выглядит печально. Речь-скороговорка, где можно лишь догадываться о смысле, не очень хороший литературный перевод на русский или украинский язык делают такие мультфильмы плохой школой красноречия.

Вот поэтому одна из рекомендаций для родителей, которые хотят, чтобы их ребёнок говорил красиво и грамотно — поменьше просмотра телевизора. Даже когда он работает фоном, в этом нет ничего хорошего. А лучше, чтобы вместо телевизора были музыка, книги, сказки, игры и общение.

Интересное исследование провели российские психологи. Оказывается, просмотр американских мультфильмов отрицательно влияет на развитие речи ребёнка.

Ограниченный словарный запас переводов таких продуктов, зачастую неграмотность, неправильное использование ударений приводят к тому, что ребёнок начинает так же неправильно разговаривать.

## Займитесь вокалом

Найдите ребёнку хорошего педагога по вокалу — и, возможно, вам не понадобится даже логопед.

Этот совет может показаться странным, но лишь на первый взгляд. Казалось бы, какое отношение имеет пение к красивой и правильной речи? А ведь именно на занятиях вокалом можно потренироваться, к примеру, правильно дышать. А ещё: можете ли вы вспомнить хотя бы одного певца с плохой дикцией, который бы говорил неправильно или имел другие проблемы с речью?

Серьёзные занятия вокалом предполагают не просто пение, а выразительное пение, с отработкой правильного дыхания, с чёткой артикуляцией, пением распевок и гамм. Все вокальные упражнения — отличный тренажёр для детской речи. Кстати, тем малышам, чья речь звучит как прерывистая или напоминает разговор «с полным ртом», занятия вокалом особенно показаны.



Полезно будет петь и тем детям, кто нервничает или внутренне сжимается, когда приходится говорить. Ведь речь может быть прерывистой и из-за повышенной тревожности ребёнка. Вокальные занятия иногда помогают даже при заикании.

